

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 26 (2061) Вторник, 28 февраля 1961 г. Цена 2 коп. Год издания XXVII

ПОКОНЧИТЬ С БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬЮ В СОДЕРЖАНИИ ОВЕЦ

В речи на Пленуме ЦК КПСС (январь 1961 г.) Н. С. Хрущев указал: «Надо покончить с таким позорным явлением, как гибель овец из-за бесхозяйственности и халатности. Овцы во многих колхозах и совхозах гибнут буквально на глазах, а руководители партийных организаций примирились с этим злом. Подсчитайте, какое количество мяса и шерсти потеряно».

Эта острая критика бесхозяйственности в содержании овец полностью относится к колхозам и совхозам нашего района.

Руководители, партийные организации колхозов и совхозов серьезно ослабили работу по содержанию и воспроизводству овец. Имеет место массовая гибель ягнят, хозяйства несут большие убытки. Все это действительно большое зло, которое надо вырвать с корнем.

Имея в 1959 году в целом по району всего лишь 5,1 овец на 100 га земельных угодий, в 1960 году мы допустили дальнейшее сокращение — имеем 4,2 овцы на 100 га угодий.

Сокращение овец произошло главным образом из-за падежа: он составил в прошлом году 10 процентов в целом по району. Это недопустимая цифра. Она убедительнее всяких слов указывает на вопиющую бесхозяйственность, которая имеет место в ряде хозяйств района.

Сравнение — вернейший показатель уровня руководства той или иной отраслью в хозяйстве.

Колхозы им. Ленина и «Красный путиловец» являются соседями. Условия буквально одинаковы для содержания овец, а каковы показатели?

Если в колхозе им. Ленина поголовье овец в 1960 году возросло против 1959 г., то в «Красном путиловце» сократилось на 48 процентов. Здесь пало 27 процентов от общего количества овец из-за истощения и недосмотра, получено всего лишь 23 ягненок на 100 овцематок.

Серьезную тревогу вызывает неудовлетворительное содержание овец в колхозе «Прогресс».

В 1960 году падеж ягнят в этом колхозе составил 21 процент, а в январе этого года он возрос до 42 процентов. Больше трети от народившихся ягнят погибло. За зиму, с октября по февраль включительно, пало 126 голов от истощения. Виновники этого, бригадир комплексной бригады Коваль и чабан Мигурский, нанеся хозяйству огромный убыток, не привлечены к ответу. Здесь нет заботы о самом необходимом. Полнейшая бесконтрольность и произвол. Все животные: взрослые и молодые, сильные и слабые — в одном гурте. Овцы испытывают минеральное и витаминное голодание. А что предприняли для улучшения дела партийная организация и правление колхоза? Ничего. Бывший секретарь парткома, а сейчас председатель колхоза т. Кириллов как раньше, так и теперь только констатирует факты, а конкретных мер к прекращению бесхозяйственности не принимает.

Не лучше обстоит дело с содержанием овец в Ижморском и Троицком совхозах. В первом получено всего лишь 24 ягненок на 100 маток, а во втором пало за зимний период — октябрь — февраль — 99 голов овец.

Проводя в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС, партийные организации должны взять под контроль работу по содержанию и воспроизводству овец. Сейчас во всех хозяйствах заканчивается окот. Надо предпринять меры к тому, чтобы сохранить и вырастить всех полученных ягнят. Это важный резерв для выполнения обязательств по продаже шерсти государству.

Надо обратить с овцеферм нерадивых работников, потребовать от бригадиров комплексных бригад и ферм обеспечить содержание овец, которое отвечало бы требованиям зоотехнической науки.

Трудящиеся района развертывают массовое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС. Партийным организациям и руководителям хозяйств необходимо добиться, чтобы и на этом важнейшем участке развития животноводства — в содержании овец — были достигнуты хорошие успехи.

ОБРАЗОВАНИЕ

Всесоюзного объединения „СОЮЗСЕЛЬХОЗТЕХНИКА“

В соответствии с решением январского Пленума ЦК партии Центральный Комитет и Совет Министров СССР признали необходимым образовать Всесоюзное объединение Совета Министров СССР по продаже сельскохозяйственной техники, запасных частей, минеральных удобрений и других материально-технических средств, организации ремонта и использования машин в колхозах и совхозах («Союзсельхозтехника») на правах Государственного Комитета Совета Министров СССР. Объединение должно заниматься обеспечением потребностей колхозов и совхозов во всех видах техники, минеральных удобрений и других материально-технических средств; учитывать запросы колхозов и совхозов в тракторах, в почвообрабатывающих и уборочных машинах, автомобилях, моторах, запасных частях, во всем, в чем нуждается сельскохозяйственное производство.

«Союзсельхозтехника» действует на основе хозяйственного расчета. При этом объединении организуется Совет в составе председателей республиканских объединений «Сельхозтехника», членов коллегий Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника», директоров совхозов и председателей колхозов из различных зон страны, ученых, специалистов и директоров ведущих заводов тракторного и сельскохозяйственного машиностроения.

Центральный комитет КПСС и Совет Министров СССР утвердили структуру центрального аппарата Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника». В союзных республиках организуются республиканские хозрасчетные объединения «Сельхозтехника» на правах государственных комитетов Советов Министров союзных республик.

ТАСС.

В Совете Министров СССР

Идя навстречу многочисленным пожеланиям, выражаемым общественными организациями Советского Союза и зарубежных стран, и учитывая большое количество писем, поступающих в правительственные органы СССР с ходатайствами советских и иностранных граждан о приеме в Университет дружбы народов в Москве имени Патриса Лумумбы, Совет Министров Союза ССР постановил:

В память о выдающемся деятеле национально-освободительного движения Африки, герое конголезского народа, премьер-министре Республики Конго Патрисе Лумумбе, отдавшем свою жизнь в борьбе за свободу и независимость своей страны, присвоить Университету дружбы народов в Москве имя Патриса Лумумбы и впредь именовать его — Университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы.

НАШИ КАНДИДАТЫ



Мартьева Евгения Михайловна — заведующая отделом культуры райисполкома, кандидат в депутаты райсовета.



Абдрахманов Спарт Захарович — секретарь РК ВЛКСМ, кандидат в депутаты райсовета.



Гулевич Иван Станиславович — управляющий Чедатским отделением совхоза «Святославский», кандидат в депутаты Святославского сельского Совета.



Романук Василий Федорович — ветсанитар Александровского отделения совхоза «Святославский», кандидат в депутаты Святославского сельского Совета.

ТРОИЦКИЕ ВСТРЕЧИ

25 февраля в клубе села Троицы состоялась встреча избирателей с кандидатами в районный Совет депутатов трудящихся по округу № 32 с Кузнецовой Антониной Ивановой и по округу № 31 с Постниковым Петром Леонидовичем.

Товарищ Ларионов А. Х., секретарь парткома Троицкого совхоза, в своем вступительном слове сказал о самых демократических выборах во всем мире — выборах в Советы депутатов трудящихся первой страны социализма.

Доверенное лицо по округу № 31 И. Я. Абрамов, инженер совхоза, рассказал о работе Постникова Петра Леонидовича. Комбайнер Постников — это один из лучших рабочих совхоза, он примером своей работы ведет за собою и других вперед. На какой бы участок ни поставили Петра Леонидовича, везде он работает честно, творчески участвует сам и обучая других. Осенью ему дали комбайн «СК-3», с устройством и работой которого он не был знаком. Постников быстро освоил его, сжал и обмолотил 360 га хлеба. Сейчас Постников временно работает экспедитором совхоза. Как и всегда работает добросовестно, хотя и знает, что эта работа временная: он снова уйдет на комбайн.

Кузнецова Антонина Ивановна

на 20 лет работает учительницей. Немало прошло через ее руки малышей. Многие из них стали уже взрослыми, но все еще помнят, как она учила их писать первые буквы и произносить первые слоги азбуки. Дважды наградами отмечена Антонина Ивановна — медалями «За трудовое отличие» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» Сейчас она учит детей 2 класса. Успеваемость ее учеников хорошая. Много времени т. Кузнецова уделяет общественной работе.

Тов. Ильина Т. Т., доверенное лицо по округу № 31, призвала всех избирателей 5 марта 1961 г. голосовать за Кузнецову Антонину Ивановну.

Выступившие тт. А. К. Шуриков, К. Д. Сладышев, А. С. Ильина горячо поддержали доверенных по округу № 31 и 32 и также призвали всех избирателей 5 марта 1961 года всем, как один, отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — Кузнецову Антонину Ивановну и Постникова Петра Леонидовича.

Встречи с кандидатами в депутаты прошли в отделениях Троицкого совхоза — Летяжском, Воскресенском, Ломачевском, Тундинском.

И. ИВАНОВ.

с. Троицкое.

КОНФЕРЕНЦИЯ ПО МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИИ

Теоретические конференции за последние годы начинают занимать в политике нашего района все более и более значительное место. В этом учебном году проведено уже две больших, хорошо подготовленных конференции — в Ново-Николаевке и, вот недавно, в райкоме партии для всех слушателей кружков и семинаров райцентра.

Конференция проходила по материалам Московского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий на тему «Мировая социалистическая система — решающий фактор развития человеческого общества». Докладчик тов. Колодкин, зав. отделом пропаганды и агитации в своем докладе подчеркнул вывод Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, что современная эпоха — эпоха торжества социализма и коммунизма. Большое внимание уделено быстрым темпам экономического развития Советского Союза и всего социалистического лагеря.

— Когда еще не было Советского государства, — сказал тов. Колодкин, — Соединенные Штаты Америки имели мощную экономику, развитую индустрию. Царская Россия была в то время отсталой страной. В 1913 году по объему промышленного производства США занимали первое место, а Россия пятое и отставала от США в восемь раз, а в расчете продукции на душу населения производила меньше США в 13—14 раз. Две войны — первая мировая и гражданская — отбросили экономику страны назад, а Соединенные Штаты Америки еще более усилились. На старте экономического соревнования стояли разрушенная, нищая, оборванная, голодная трудовая Советская республика и мощная капиталистическая держава США. Условия явно не равные. Но нам надо было догнать и перегнать капиталистические страны экономически. Ленин писал: «Погибнуть или на всех порах устремиться вперед. Так поставлен вопрос историей».

Тов. Колодкин, сопоставляя цифровые данные, показал результаты роста нашей экономики за годы советской власти. Теперь СССР — могучая социалистическая держава. По объему промышленного производства Советский Союз вышел на первое место в Европе и на второе в мире. В целом по СССР промышленное производство в 1959 году увеличилось по сравнению с 1913 годом более чем в 40 раз, а в США

только в 5 раз. Производство промышленной продукции на душу населения возросло в 20 раз, а в США в 2,5 раза. Далее докладчик говорит, что величайшим завоеванием человечества является образование и развитие социалистического лагеря и рассказывает об успехах мировой социалистической системы.

Тов. Черепанов, пропагандист кружка при геологоразведочной экспедиции, в своем выступлении сказал о развитии и углублении классовых противоречий в странах капитала, о государственно-монополистическом капитализме и его особенностях. Он говорит, что после второй мировой войны внутренние противоречия капитализма в значительной степени обострились. Новый этап в развитии общего кризиса капитализма характеризуется тем, что он возник не в связи с мировой войной, а в условиях соревнования и борьбы двух систем, все большего изменения соотношения сил в пользу социализма, в обстановке подъема борьбы широких народных масс за демократию, национальное освобождение и социализм. В погоне за сверхприбылями капиталисты продолжают дальнейшее наступление на интересы трудящихся, усиливается эксплуатация народных масс и разорение трудового крестьянства. В ответ на это рабочий класс усиливает борьбу за улучшение жизненных условий, за сохранение и расширение демократических прав и свобод. Классовая борьба ускорила упадок и разложение мировой капиталистической системы. Выступающий рассказывает о перерастании монополистического капитализма в государственно-монополистический капитализм. Для спасения капиталистического строя, еще большей эксплуатации трудящихся и обеспечения высоких прибылей капитализм усиливает власть монополий над жизнью наций, соединяет силу монополий с силой государства в единый механизм.

Товарищ А. Д. Ильин, завуч Ижморской средней школы, раскрыл нарастание противоречий внутри империалистического лагеря.

В современном капиталистическом мире, раздираемом острыми социальными конфликтами, наряду с тенденцией к совместным действиям империалистов, прежде всего против лагеря социализма, действует и другая — тенденция к расколу между империалистическими державами. В данный период

экономическая и политическая борьба между империалистами еще больше обострилась и прежде всего в результате сужения сферы капиталистической эксплуатации, в связи с распадом колониальной системы, в связи с нарастанием в капиталистических странах предпосылок нового экономического кризиса, вследствие усиления неравномерности развития капитализма после второй мировой войны. Заканчивает свое выступление тов. Ильин выводом: страны социализма крепнут с каждым днем, всесторонне развивая стремительными темпами свою экономику. Они дружны как никогда. А лагерь империализма дряхлеет, ежедневно раздираемый противоречиями, порожденными частной собственностью.

В своем выступлении Л. Г. Подоляко, директор Ижморской семилетней школы, пропагандист, подробно остановился на распаде колониальной системы и обострении противоречий между империалистическими государствами с одной стороны и колониальными и зависимыми странами — с другой. Он вскрыл причины распада колониальной системы и показал неизбежную гибель колониального режима. Народы не могут и не хотят больше терпеть на земном шаре эту варварскую систему, они требуют немедленного предоставления всем колониальным странам полной независимости и свободы в строительстве собственных национальных государств. Крушение колониализма под напором национально-освободительного движения — второе по своему историческому значению после образования мировой социалистической системы явление в современном мире.

Следует отметить также выступления тов. Соснина П. Н., который рассказал о новом этапе общего кризиса капитализма и его своеобразии и тов. Козлова, пропагандиста РК КПСС, выступившего о мирном сосуществовании двух систем. Приведя цифры и факты сотрудничества, экономического и политического роста стран социалистического лагеря, он показал, что мировая социалистическая система является фактором развития человеческого общества.

В заключение участники конференции просили чаще проводить подобные мероприятия по различным экономическим и политическим вопросам. А также просили тему семинара сообщать заранее, с тем, чтобы обсуждение поставленных вопросов проходило более активно.

Е. СРЕЗНЕВА.

Серафимовича, Маяковского и других раскрываются тайны «святых чудес», показывается вред, который наносят религиозные праздники, бичуются предрассудки и суеверия. Произведения, помещенные в следующих двух разделах, отображают закулисную сторону жизни церковников и сектантов и т. д.

Хрестоматия представляет интерес как для массового читателя, так и для лекторов, пропагандистов, клубных работников.



Большую помощь в организации кружковой работы в Красноярской школе оказывают учителя-пенсионеры супруги Куликовы.

Павел Дмитриевич руководит струнным оркестром, а Варвара Павловна драматическим кружком.

На снимке: на очередных занятиях струнного оркестра под руководством П. Д. Куликова.

Фото Г. Лучевникова.

Совещание бригадиров

23 февраля в районном Доме культуры прошло совещание бригадиров комплексных, животноводческих, тракторных бригад.

На нем агроном областного сельхозуправления тов. Крылев рассказал о новой оплате труда в совхозах. Секретарь райкома партии тов. Сафронов

остановился на задачах, которые хозяйствам района необходимо решать в 1961 году для успешного выполнения январского Пленума ЦК КПСС. Совещание прошло под знаком решительного укрепления дисциплины в бригадах, повышения ответственности бригадиров за порученное дело.

УСПЕХИ тружеников страны

200 сверхплановых тракторных сенокосилок выпустил в январе завод сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского. На 170 тысяч рублей сверх задания изготовлено запасных частей к машинам. С каждым днем на заводе ширится соревнование за достойную встречу XXII съезда партии, за выпуск сверхплановой техники для сельского хозяйства.

Нефтяники управления «Туймазанефть» одними из первых в Башкирии включились в предсезонное соревнование. Приняв высокие социалистические обязательства, они изо дня в день наращивают темпы отбора жидкого топлива. В январе добыто сверх программы несколько тысяч тонн нефти и сотни тысяч кубометров попутного газа.

Сейчас в Туркмении завершается вспашка земель. За счет освоения целины в зоне Каракумского канала почти на 20 тысяч гектаров расширяется площадь под тонковолокнистым хлопчатником. Соревнуясь в честь XXII съезда КПСС, хлопкоробы республики обязались дать Родине в этом году полмиллиона тонн «белого золота» — на 138 тысяч больше, чем в минувшем году.

Паровозники Оршанского депо (Витебская область) в январе провели около тысячи тяжелых поездов, в которых дополнительно перевезли около 250 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Сбережено более 900 тонн топлива. Здесь создана колонна локомотивов имени XXII съезда КПСС. Коллектив депо борется за то, чтобы выполнить годовой план перевозок к 22 декабря.

Втрое можно увеличить выпуск кукурузоуборочных машин — к такому выводу пришли рабочие, инженеры и техники Херсонского комбайнового завода имени Петровского во время обсуждения материалов январского Пленума ЦК КПСС. Сейчас на заводе идет большая перестройка технологического процесса производства машин. На площадку готовой продукции уже поступил 500-й комбайн «Херсонец», выпущенный в третьем году семилетки. Собрано 800 тракторных прицепов для транспортировки урожая кукурузы.

ТАСС.

В помощь занимающимся в сети политического просвещения

В Ижморский книжный магазин райпотребсоюза поступила «Хрестоматия по политической экономии». Книга выпущена государственным издательством «Соцэргиз» в этом году. Она предназначена для занимающихся в сети политического просвещения. Это ценное пособие облегчит изучение важнейших проблем политэкономии и усилит интерес читателя к работе над первоисточниками.

В хрестоматию включены наиболее важные теоретические положения политической экономии, содержащиеся в трудах К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, в речах и выступлениях руководителей Коммунистической партии Советского Союза, братских коммунистических и рабочих партий, в материалах

партийных съездов, конференций и Пленумов ЦК и других важнейших документах мирового коммунистического движения.

На днях в Ижморскую районную библиотеку и другие библиотеки района поступили первый и второй том трехтомного издания избранных произведений В. И. Ленина. В это издание включены все основные труды великого вождя, рекомендуемые при изучении истории КПСС в сети партийного просвещения.

В первый том вошли произведения В. И. Ленина, написанные в период с 1897 по январь 1917 года, во второй — за время с марта 1917 до июня 1918 года.

АТЕИСТИЧЕСКАЯ ХРЕСТОМАТИЯ

ПРОТИВ ТЕМЫ — так называется новая книга, выпущенная государственным издательством политической литературы. Это — хрестоматия художественных произведений мировой литературы, посвященных атеистической тематике.

В первом разделе книги критикуется религиозная идеология, разоблачается бессмысленность

веры в сверхъестественные существа, в загробный потусторонний мир. Здесь читатель найдет произведения Эразма Роттердамского, Вольтера, Гете, Гейне, Марка Твена, Пушкина, Салтыкова-Щедрина, Короленко, Горького, Бедного и других авторов.

Во втором и третьем разделах, в произведениях Боккаччо, Беранже, Мопассана, Роллана, Чехова,

Не будет яловых коров

На снимке техник-осеменатор колхоза «Азат Себер» Ф. И. Газитов. В минувшем году он неплохо потрудились: стельность искусственно осемененных коров по Тепло-реченской ферме поднялась до 97 процентов. Нынче этот результат он намерен улучшить, практически исключить яловость коров.



Как нас обслуживают торговые организации

Большую заботу о покупателях проявляют продавцы села Воскресенки тт. Меркулова Е. и Степанова В. Они стараются завезти в магазин необходимые товары не только со складов Троицкого райкоопса, но и непосредственно из Ижморского райпотребсоюза. Всегда вежливы и обходительны с покупателями. Стремятся как можно лучше обеспечить жителей села нужными товарами.

Однако с ростом культурного уровня трудящихся быстро растут и их запросы на различные товары, а продавцы не всегда учитывают это.

Во всех квартирах села Воскресенки есть электрический свет, а вот электронагревательных приборов, как электроутюгов, электроплиток, электролампочек нет.

Наши домохозяйки сами пекут хлеб. Давно пора бы освободить их от этого, однако правление Троицкого райкоопса все еще придерживается старых взглядов на село, считает, что время не настало для строительства пекарен в таких селах, как Воскресенка.

Часто можно слышать от покупателей обиду на отсутствие в магазине хлопчатобумажных тканей, детской обуви, одежды, школьной формы, трикотажа и телогреек. Домохозяйки жалуются на отсутствие предметов домашнего обихода и кухонных принадлежностей и многих других товаров, как

например, мясорубок, сковородок, сит, поварешек, кадок, бельевых прищепок, коек, пуговиц и т. д.

Много заявок есть на попечные пилы, хлопчатобумажные брюки, на шпагат, очень мало бывает в продаже консервированных фруктов, меду, соды столовой, горчицы, свежей рыбы, колбасы и совсем не бывает дрожжей.

Школа ежегодно делает заказ на книжные шкафы, стулья, классные доски, клей, столарный, наждачную бумагу, белила, однако они остаются невыполненными. Первое полугодие текущего учебного года наша школа ощущала большой недостаток в тетрадях.

Все это решить сами продавцы без помощи правления райкоопса и райпотребсоюза не в силах.

До сих пор не решен вопрос об открытии ларька в пос. Афанасьевке, и люди вынуждены за 5 км ходить в Воскресенку (а вопрос об открытии ларька обсуждался на одной из сессий сельского Совета еще в прошлом году).

Думается, что при должном внимании и разворотливости работников торговли, при вмешательстве сельского Совета и при активном участии населения все указанные недостатки будут устранены и запросы населения будут удовлетворяться полнее.

Г. САНАРОВ.

с. Воскресенка.

Гигантский транспортер

Ахан-Гаран (Ташкентская область), 4 февраля (ТАСС). Сегодня строители Ахан-Гаранского цементного комбината приступили к монтажу гигантского транспортера, который свяжет дробильную фабрику с сырьевым отделением комбината. Длина транспортера 6 км

700 метров, ширина — около полутора метров. Это будет самая крупная ленточная коммуникация в стране.

В первом полугодии 1961 года это крупнейшее в Средней Азии цементное предприятие вступит в строй.

Выпуск экскаваторов увеличился

В четыре раза возросло по сравнению с январем прошлого года производство экскаваторов на Курганском заводе сельскохозяйственного машиностроения. Месячная программа успешно выполнена. Сейчас на заводе ведутся работы

по дальнейшему совершенствованию землеройных машин. Они будут универсальными, способными выполнять не только копку траншей, но и грузить зерно, силос, выполнять ряд других работ.

ТАСС.

ПОЧЕМУ МЫ ОТСТАЕМ

3. Когда не ценим общественное добро

Весенний сев в 1960 году был проведен в сжатые сроки и добротными семенами. Появившиеся всходы радовали членов артели. Они выглядели даже лучше, чем были в 1959, наиболее урожайном, году. Зерновые отцвели, каждый колос налился крупным, полным зерном. Все предвещало богатый урожай. И он таким созрел, но вот путь его с поля до колхозных амбаров оказался необычайно длинным и тернистым, приведшим к большим потерям.

Известно: условия погоды прошлой осени не благоприятствовали уборочной страде. И тут, чтобы полностью собрать и сохранить урожай, нужны были высокая организованность проведения всех полевых работ, хорошая сплоченность, дисциплинированность коллектива и т. д.

А что в нашем хозяйстве можно было наблюдать? Например, выдался солнечный теплый день. Можно было косить хлеб на прямую или подбирать валки. Комбайнерам, однако, не до этого: ездят по

селу, ищут отвозчиков зерна, копильщиков. Смотришь, полдня прособирались. А пока доедут на поля да возьмутся, наконец, за дело — и вечер на носу. День потеряли. И так зачастую! А если бы комбайновые агрегаты были укомплектованы постоянными кадрами, то подобное бы не случилось.

Большую ошибку допустило также правление артели в том, что разрешило колхозникам заготавливать в неограниченном количестве сено для личного скота в период уборки.

Это на несколько дней вообще приостановило всю общественную работу, а потом нашлось немало таких товарищей, которые в каждый выдавшийся погожий день бросали любое порученное им дело, несмотря даже на то, что это могло привести к простоя комбайнового агрегата — а такое было! — спешили на метку своего личного сена.

Во время уборки не все нормально было и с руководящими кадрами механизаторов. Незадолго до начала косовицы хлебов механик и бригадир

первой тракторной бригады, хорошо сработавшиеся с людьми, но не понравившиеся чему-то бывшему председателю колхоза тов. Данилову, были заменены новыми лицами, мало знакомыми с руководящей работой. Такая перестановка, конечно, не могла не сказаться отрицательно на всем ходе жатвы.

Не погода, как кое-кто из правленцев склонен утверждать, явилась помехой в уборке выращенного урожая, а наша неорганизованность. Не боимся, не беспокоимся мы еще по-настоящему за общественное добро, не ценим его.

С таким подходом к делу надо кончать. В будущем, по моему, за каждой тракторной бригадой следует закреплять строго определенные участки, которые бы они обрабатывали, засеивали и убирали с них урожай. В зависимости от полученной урожайности культуры и начислять заработную плату механизаторам, полеводам. Тогда каждый из них будет требовательнее относиться к своей работе, больше дорожить колхозным добром.

В. ЕГОРОВ, колхозник к-за «Красный путилевец».

О районных соревнованиях на приз „Пионерской правды“

19 февраля в поселке Ижморском проходили районные лыжные соревнования на приз газеты «Пионерская правда», а за неделю раньше — 12 февраля состоялись зональные соревнования, которые прошли одновременно в 4-х местах района: в Ижморке, Святославке, Троицке, Красном Яре. Команды-победительницы зональных лыжных соревнований получили право защищать честь своих школ в состязаниях, проходивших в райцентре. Этой чести удостоились лыжные команды 8 школ района. Как и в прошлые воскресенья, погода благоприятствовала юным лыжникам.

12 часов дня. По школьному радио объявляется о начале спортивного парада. Все участники соревнований выстроились на площади у школы. Юных спортсменов поздравили с началом соревнований, пожелали им хороших успехов в упорной борьбе на дистанции зав. РОНО Киреев Н. М. и главный судья соревнований Абдрахманов С. З. Чемпионы прошедшего года — ученики Ижморской средней школы подняли флаг соревнований.

И вот все на старте. Первыми стартовали мальчики на 3 км и девочки на 1 км. Из девочек первыми финишировали Белоусова Люда (Н-Славянская школа), Невинская Валя (Ижморская средняя школа). На три км под номером «1» ушел ученик Ижморской семилетней школы, лучший лыжник зональных соревнований Ятцус Виктор. Трудно идти первому на всей дистанции. Многие думали, что во времени он уступит лыжникам средних школ других зон, ведь с ними еще не приходилось ме-

ряться силами. Но вот Ятцус финишировал с отличным временем — 12 минут 7 сек.

Такого рекорда в этом зимнем сезоне еще никто среди пионеров нашего района не показывал. Ятцус обеспечил хорошее начало районных соревнований.

Вслед за ним успешно стартовали Добровольский Николай (за 12 мин. 47 сек. Н-Николаевская сем. школа), Подолькин Николай (12 мин. 53 сек. Ижморская семилетняя школа) и другие.

На дистанции в 2 км у мальчиков хороших результатов добились Цветных Яков (Берикульская школа, за 9 мин. 57 сек.), Безменников Виктор, Толченников Владимир (Ижморская семилетняя школа), у девочек Никитина Люба (Ижморская средняя школа, со временем 11,52), Осипова Галля (Ижморская семилетняя школа), Мирошниченко Тамара (Н-Николаевская семилетняя школа).

Всего в соревнованиях приняло участие 280 пионеров. В результате 26 пионеров выполнили нормы I юношеского

разряда, 16 пионеров — II юношеского разряда.

Первое место и кубок лыжных соревнований на приз газеты «Пионерская правда» завоевала Ижморская семилетняя школа, второе Н-Николаевская восьмилетняя и третья Н-Светская восьмилетняя школы.

Плохо выступали в этих соревнованиях средние школы района, хотя возможностей у них больше, чем у семилетних.

10 школ из 33 как, например, Симбирская, Тундинская, Романовская, Ломачевская и Майская школы, в соревнованиях не приняли участия совсем. Руководители этих школ не проявляют беспокойства о спортивной работе с учащимися, не приобретают лыж, а иметь их в школе нужно обязательно.

Прошедшие зональные, а также районные соревнования показали, что в школах района растет достойная смена спортсменов-лыжников, которые могут с честью защищать честь нашего района в областных соревнованиях.

В. БАКУЛИНА, инструктор РК ВЛКСМ.

ПОПРАВКА

В № 16 нашей газеты за 4 февраля в корреспонденции «Дела комсомольские — дела значительные» по вине авторов была допущена ошибка. Вместо фактической дневной выработки 60—70 центнеров было написано: «Ежедневно они подрабатывают по 160—170 центнеров».

Авторам корреспонденции указано, чтобы в дальнейшем подобных искажений фактов не допускалось.

За рубежом

Всемирный фестиваль молодежи и студентов состоится в Хельсинки

Хельсинки, 22 февраля (ТАСС). Сегодня в Хельсинкском Доме культуры закончила работу представительное международное собрание, рассматривавшее в течение 3 дней вопросы подготовки и проведения VIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Был создан международный подготовительный комитет и решено провести фестиваль летом 1962 года в городе Хельсинки. Собрание, — говорится в одном из документов, — тепло поддержало проведение VIII фестиваля в Хельсинки и еще раз выразило благодарность финским властям за предоставление возможности для организации здесь фестиваля. Учредительное заседание международного подготовительного комитета приняло также общую программу всемирного фестиваля молодежи и студентов за мир и дружбу и обращение к молодежи мира.

Собрание призвало молодежь мира, все национальные и международные молодежные и студенческие организации участвовать в подготовке к VIII Всемирному фестивалю молодежи и студентов за мир и дружбу и назначить своих представителей на фестиваль, а также создать национальные фестивальные подготовительные органы.

Бельгийские колонизаторы готовят новую агрессию

Прага, 22 февраля (ТАСС). Находящееся в Стэнливиле центральное правительство Республики Конго получило из Букавы телефонограмму от правительства провинции Киву, подтвержденную представителями ООН, в которой сообщается о сосредоточении и передвижении бельгийских войск на границе Руанда-Урунди с Конго, пишет сегодня в газете «Руде Право» ее специальный корреспондент в Стэнливиле Ярослав Боучек.

Организаторы кровавой расправы с Патрисом Лумумбой, продолжает корреспондент, рассчитывали, что сообщение о его смерти вызовет в Стэнливиле беспорядки и репрессии против бельгийских граждан, что дало бы им предлог для оккупации Стэнливиля и ликвидации законного правительства Республики Конго. Эти их расчеты не оправдались. Как сообщает Ярослав Боучек, в Стэнливиле царит полный порядок и спокойствие.

Однако бельгийские колонизаторы не унимаются. Они вновь активизируются в Руанда-Урунди, откуда готовится новая агрессия против законного правительства Республики Конго.

Тюрьмы Катанги переполнены

Женева, 22 февраля (ТАСС). Здесь опубликовано коммюнике о поездке миссии международного Красного Креста в Катангу.

В коммюнике указывается, что тюрьмы Катанги переполнены политическими заключенными. Международный Красный Крест отмечает, что Чомбе запретил миссии посетить Патриса Лумумбу, который, согласно официальной версии, в то время был еще жив и находился в заключении в одной из катангских тюрем.

Митинг протеста в Берлине

В Берлине состоялся грандиозный митинг протеста против злодейского убийства бельгийскими колонизаторами, их марионетками Патриса Лумумбы и его соратников.

Тысячи берлинцев из различных районов города собрались в огромном зале «Шпортхалле», чтобы выразить свое возмущение кровавой расправой над национальным героем Конго и его товарищами. Они горячо приветствуют прибывших сюда граждан африканских государств — Гвинеи, Ганы, Марокко, Того, Камеруна, Мали и других.

Участники митинга обратились с посланием к руководителю законного правительства Республики Конго Антуану Гизенге, в котором от имени населения Берлина выражают негодование по поводу зверского убийства Патриса Лумумбы и заверяют борющийся конголезский народ в своей полной солидарности и поддержке.

Запуск французской ракеты «Вероника»

Париж, 22 февраля (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, с полигона Колон-бешаре (Сахара) в верхние слои атмосферы была запущена французская ракета «Вероника». В носовом конусе ракеты, возвратившейся на землю, находилась крыса.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Подписные издания литературы уже давно завоевали широкую популярность читателей. В нашем районе десятки книголюбов — подписчики на собрания сочинений В. И. Ленина, классиков русской и зарубеж-

ной литературы, на справочные издания. В Ижморский книжный магазин райпотребсоюза для подписчиков ежемесячно поступают десятки томов самых различных изданий. На Детскую Энциклопедию, например, подписывается 30 человек, много — на произведения Л. Толстого, А. С. Пушкина, Э. Золя, С. Есенина и др.

На днях в магазин получены новые тома подписных изданий. Это четвер-

УГОЛОК САТИРЫ И ЮМОРА

Тимофей КОЛЮЧКИН: РАЗРЕШИТЕ ПОБЕСПОКОИТЬ!..

ЗИМОЙ и ЛЕТОМ ТОРГУЕМ «НЕТОМ»

«Нет» — любимое слово у работников спецмагазина «Главторгмаша», расположенного в райцентре. Может быть, и не любимое, но, по крайней мере, наиболее употребительное в разговорах с клиентами о запчастях к тракторам. А просителей немало. Со всех концов района они звонят по телефону, приезжают на лошадях, подкапывают на машинах. И в девяти случаях из десяти из уст работников магазина и заведующего Николая Прокопьевича Мицкевича слышно традиционное: «Нет! нет! нет!»

Но говорят, что Николай

Прокопьевич однажды вымолвил на вопрос о запчастях слово «да». Позвонил кто-то: «Товарищ Мицкевич, у вас еще немного хватит запчастей типа «нет»? И последовал утвердительный ответ. Мы в свою очередь зададим тов. Мицкевичу вопрос: «Есть ли у вас настоящая забота о снабжении хозяйств района запчастями?»

По привычке Николай Прокопьевич, вероятно, ответит: «Нет!» И это будет правдой.

Но механизаторам надоело это слово. Пусть быстрее прозвучит «да», подкрепленное лучшей работой магазина.

И снится чудный сон...



—Тыфу ты! Проклятый сон! Уже четвертый раз! — проснувшись и выжимая мокрую от пота подушку, проговорил однажды в одну из февральских ночей заведующий чайной в райцентре товарищ Пахомов. — Ух, даже вспоминать противно... Особенно тот старичок, со вставными зубами, разорвался: «Я кричит, товарищ зав, может быть, свои родные зубы через ваши котлеты потерял!» А другой еще пуше голосит, а сам за живот держится: «Ты дай, ты дай гарантию, что на этот раз расстройство у меня не будет!» Третий беззубым черенком от вилки перед самым носом размахивает. Все галдят, тычут пальцами, заставляют есть какую-то бурдамагу.

«Да, однако, сильно начали пошаливать нервишки, — подумал т. Пахомов. — Спокойней, спокойней, товарищ заведующий. Смотреть на вещи надо проще. Ишь ты, на — поешь!»

На другой день все было как всегда. Посетитель у буфетной стойки называл блюда, официантка однообразно отвечала ему: нет! нет! На столе у раздачи гремели вилками: искали неполоманные. Кто-то просил официантку ответить, когда ж, наконец, будут на столе чайные ложки, какие-то веселые мужчины журчали под столом водкой, наливая ее в стаканы, на кухне переругивались поварами...

А потом, ночью, Пахомову опять приснились кошмарные сны...

Интересно, снятся ли подобные сны членам правления райпотребсоюза, которые тоже, как и Пахомов, должны болеть за состояние общественного питания в райцентре?



Хорошо, что хоть такие достал!

РАЗНЫЕ ВЕТЕРИНАРЫ

Главный врач райветучастка тов. Бочаров пусть не обижается на намек, содержащийся в правом рисунке. Намек справедливый. Самим ветработникам пред-

лагается конкретно рассудить: какой рисунок — левый или правый? — правдивее отражает их деятельность в том или ином хозяйстве.



Одни — проводят профилактику.



Другие — пилят только акты.

писанных, включая его первую — «Насильники» и кончая последней — дилогией «Иван Грозный».

Несомненно радостным для читателей будет известие о том, что пришли третий и четвертый тома произведений замечательного советского поэта А. Т. Твардовского. В третьем томе публикуется поэма Александра Твардовского «За далью даль», которая, как известно, представлена

на соискание Ленинской премии за текущий год. Четвертым томом данное издание стихов поэта завершается.

Подписчики могут взять последний, десятый, том Малой Советской Энциклопедии.

М. КЛЕСОВА,
продавец Ижморского книжного магазина.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.